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Младежки ораторски форум „Св. Климент 
Охридски” – лято 2021

Ден след Празника на българската просвета и култура започна лятното 
издание на Младежкия ораторски форум „Св. Климент Охридски” в Духовно-
просветния център „Св. Архангел михаил“, Варна.

На 25 май проведоха своя вътрешен кръг учениците от ПГ по туризъм „Проф. 
Асен Златаров”, втора възрастова група (10-12 кл.). Поради продължазващия 
ремонт в гимназията форумът беше открит на двора на Духовно-просветния 
център „Св. Архангел Михаил”.

Седмото по ред издание на форума следва познатия регламент. Младите 
оратори представиха две речи – една на свободна тема, а другата – по 
темата, зададена от Духовно-просветния център. А тъй като през тази година 
се навършиха 165 години от създаването на първото българско читалище – 
на 31.01.1856 г. в Свищов – затова решихме темата, зададена от нас да бъде: 
„Светът на читалището и на българската книга”. Целта е да се види какво 
знаят младите хора за тази самобитна културно-образователна институция, а 
ако не знаят – да научат повече при подготовката на своите речи. Каква е 
ролята на читалищата през Възраждането и доколко са актуални и днес? 
Популярни ли са сред младите хора? Каква е ползата им за обществото?

Речите, които бяха чути на първия училищен кръг, обнадеждиха всички. 
Според младежите читалищата не просто са нужни, а трябва непременно да 
се подпомагат от държавата, за да осъвременяват своята база и да 
привличат повече хора в своето просветно дело. И може би неслучайно 
темите на втората реч на повечето млади оратори допълваха позициите им 



по първата – „Образованието днес”, „Съвременните хора и книгите”, „Рибния 
буквар”, „Ролята на учителя”. Интересен поглед представиха и по теми като: 
„Футбол”, „Гневът” и „Пазаруващия човек онлайн”.

След преценката на журито, победители в ПГ по туризъм станаха: Ален 
Ованесян (първо място), Силвия Димова (второ място) и Стойка Боева и Алекс 
Александрова (трето място). Очаква се с надежда и следващите училищни 
кръгове във варненските гимназии. Организаторите заявиха, че се ще се 
радват да има повече участници и очакват победителите на финалното 
общоградско състезание в края на юни. Успех на всички!

Ораторският форум се осъществява с благословението на Варненския и 
Великопреславски Митрополит Йоан и със съдействието на Дирекция 
„Образование и младежки дейности” на Община Врана.

Видео от предишните издания на Ораторския форум може да видите в 
Youtube канала на Архангел.бг.
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